

EL PERIÓDICO PARA TODOS

DIARIO DE LA TARDE INDEPENDIENTE Y DE CULTURA POPULAR. PRECIOS.—Número sueltos: 10 céntimos. Atrasado, 25 id. ces y comunicados á precios convencionales.

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN. Plaza de Chapí, 5 (antes Teat.)

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS AUNQUE NO SE PUBLIQUEN.

Donde no tenemos correspondencia 75 céntimos al mes | ALICANTE Viernes 7 de Agosto de 1914

Pagos por adelantado

Las aguas de Sax

Nuestro colega «El Graduador» publica un artículo firmado por el respetable decano Sr. Galdó, cuyo artículo nos alude sin nombrarnos; pues claro es, que siendo nosotros los únicos que venimos ocupándonos del asunto, á nosotros van dirigidas las insinuaciones que contiene el trabajo de referencia, y como no nos duelen prendas, vamos á contestar cumplidamente.

Nosotros no hemos censurado al Ayuntamiento de 1893 que celebró el contrato de abastecimiento de las aguas de Sax: es más, creemos que procedió con acierto en beneficio de la población, y estimamos que su gestión en este, como en todos los asuntos, fué honrada sin sombras de ninguna especie y digna de ser recordada con gratitud.

Pero de esto á querer que reconocáramos que la Empresa beiga vino con fines altruistas y con el solo objeto de hacer nuestra felicidad, existe una diferencia muy grande.

La Empresa en cuestión vino á realizar un negocio comercial, y lo realizó y lo está realizando. Esto es muy humano y muy justo, y lejos de criticarlo lo consideramos lógico, mucho más, cuando los pingües resultados obtenidos son producto de derechos adquiridos en virtud del contrato de abastecimiento.

Lo que nosotros criticamos, lo que nosotros censuramos, es que esa Empresa que tanto cuida de sus derechos, no cumpla ninguno de sus deberes, ni haga efectivo ninguno de sus compromisos: lo que pedimos, es que los derechos adquiridos por Alicante sean respetados del mismo modo que lo son los de la Sociedad explotadora, y esto nos parece que no es pedir mucho.

Sepa también el decano, por lo que á la indicación de miles de duros se refiere, que nosotros tenemos el firme convencimiento y la plena seguridad, de que tanto la comisión de aguas, como el Ayuntamiento de 1893, procedieron con exquisita corrección y con absoluta é inmaculada honradez, pese á las infames calumnias que entonces circularon, nacidas al amparo de viles pasiones.

Y no sólo creemos esto de aquel Ayuntamiento, sino que la misma seguridad tenemos de la honradez de todos los alcaldes y Ayuntamientos que se han venido sucediendo desde entonces hasta hoy, como hemos dicho en otras ocasiones.

Pero la honradez por sí sola no constituye el cumplimiento total del deber, y si algo censuramos es la increíble apatía que se observa en la defensa de los derechos adquiridos por Alicante, tan dignos de respeto, por no decir más; que los de la Empresa concesionaria.

Entendemos que el contrato ha sido burlado en su parte más esencial; estimamos que Alicante ha sido despojado de lo que es suyo y muy suyo; preveemos un peligro gravísimo para el porvenir y desarrollo de nuestra querida ciudad, y por eso sostenemos esta campaña que llevaremos hasta el fin, señalando el mal para que se ponga remedio.

Es inútil pues, que se intente desviar la cuestión de su verdadero terreno; lo que hay que hacer es d'jarse de habilidades y coadyuvar cada uno en la medida de sus fuerzas, á que Alicante recabe los derechos que le concede el contrato, y recobre lo que legítimamente le pertenece.

Al señor Campos

Sigue el abuso

No obstante nuestra denuncia formulada días pasados, respecto al hecho de que un propietario de carros, para su comodidad, convierte los solares del final de la calle de Torrijos, en vertederos de ruinas procedentes de derribos y en depósitos de tierras y arenas, hemos de manifestar á S. S. que el abuso continúa todavía, como si se hiciera mofa, tanto de la autoridad de S. S., como de las protestas de aquel vecindario.

Ya indicáramos á S. S. el medio de evitar el abuso, que no es otro que el de proceder á una extrema vigilancia encargando del servicio á cualquiera de los celadores de policía urbana que cobran muy bonitamente el sueldo, sin preocuparse del cargo que desempeñan.

En pró de la higiene y del ornato, rogamos al Sr. Campos atienda esta denuncia que por segunda vez le formulamos.

POR ALICANTE

ELOGIO MERECIDO

Siempre es digna de elogio toda labor encaminada á favorecer los intereses de Alicante y con mayor motivo cuando se trata de proteger á la juventud estudiosa en pró de la cultura local, base del engrandecimiento de los pueblos.

Hace años que el Estado concede becas con 1.250 pts. de gratificación á diez maestros de 1ª enseñanza, con objeto de que amplien sus estudios durante un año en «Los Jardines de la Infancia» de la villa y corte, atendiéndose á cuantas exigencias impone la moderna pedagogía.

Ampliando sus estudios en los citados «Jardines», adquieren los maestros el mayor grado de perfeccionamiento pedagógico, y de ahí viene el afán de disputarse todas las provincias de Es-

Josefa Araell Santacreu Profesora en Partos de la Casa de Socorro

BENEFICENCIA MUNICIPAL ASISTENCIA GRATUITA PARA LOS POBRES Calle de Bazán, núm. 37, 2.º—ALICANTE

paña las diez becas únicas que se conceden.

En ninguna ocasión había sido favorecido Alicante, y ahora disfrutaremos tan disputado beneficio gracias á las gestiones de los señores Canals y Pérez Mirre.

El dignísimo vicepresidente de la Comisión Provincial, D. Manuel Pérez Mirre, patentizando su cariño á Alicante y laborando en pró de nuestra cultura, aprovechó uno de sus viajes á Madrid para recabar del Gobierno para Alicante, una de dichas becas.

El diputado por esta circunscripción don Salvador Canals, percatado de los plausibles deseos del Sr. Pérez Mirre, puso en juego sus valiosas influencias dando como resultado, las gestiones de ambos señores, el que se haya concedido una beca á esta capital siendo favorecido el joven maestro D. Cándido Solbes.

Reciban nuestra felicitación más sincera.

DE TOROS

Están muy concurridos los terradillos de los corrales de la plaza á les que el público acude con el deseo de presenciar de cerca los hermosos toros que han de lidiar el domingo próximo en nuestro circo tauino los valientes y afamados diestros Cocherite, Mezzantinito, Vezquez y Bombita.

A medida que el público admira el ganado, crece el entusiasmo por la corrida, pues si el historial de las ganaderías es envidiable, la afición está al tanto de los triunfos que en la actual temporada vienen alcanzando los eslladas que figuran en el cartel.

La gente está deseando conocer el resultado del concurso, pues las opiniones son variadísimas, lo cual prueba que todos los toros han gustado y es difícil escoger.

Con tal de ver la bravura de los bicho se llenará la plaza el domingo.

DE FIESTAS

Fiestas para hoy Gran verbena é iluminación en el Par-

que de Canalejas, que terminará disparándose un artístico castillo de fuegos artificiales.

Para mañana

Repartos de limosnas concedidas á los pobres por el Excmo. Ayuntamiento, acto piadoso que tendrá lugar en el vestíbulo de las Casas Consistoriales.

Dr. Candela Ardid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS Profesor de los Institutos Rubio y Oftálmico Nacional de Madrid. Consulta: de 9 á 12, DOS pesetas. Especial: de 2 á 4.—Lunes y Viernes: de 4 á 5, GRATUITA. Tratamiento especial de la

GRANULACION

Ballón, 14 dup.º, al lado de la Perada de la Unión.

Partos

Josefa Grau Santacreu, profesora en partos. Academia preparatoria para cursar dicha carrera.—San Vicente 61, Alicante.

Doctor Más Magro

DE F. HAMATOGIDA, DE BERLIN, LAUREADO EN VARIAS ACADEMIAS DE MEDICINA, DEL INSTITUTO MEDICO VALENCIANO, ETC.

ESPECIALISTA

en enfermedades de la SANGRE y del PECHO (corazón y pulmones).

CONSULTA de 10 á 1. Especial, de 2 á 4. Tratamiento especial de las ANEMIAS. San Fernando, 57, 2.º—Alicante

Quereis comer buenas

huevas de atunes, de melvas y bonito y salazones á precios sumamente económicos.

Visitad el antiguo y acreditado establecimiento de Vicente Garnero y os convenceréis.—Mercado, caseta 66 y 68.

Doctor Navarrete

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz, Oídos y Ojos. Horas de Consulta: De 11 á 1 y 3 á 5. San Fernando letra E. 1.º

En plena Guerra Europea

Combate naval en aguas de Orán.—Los alemanes toman Lieja.—47.000 muertos.
Aeroplanos guerreros pasan volando por Alicante.

Incesante cañones

Lieja. — Los últimos telegramas de Bruselas, recibidos en la corte, comunican, que los alemanes han encontrado inesperada resistencia en Lieja, donde los fuertes no cesan de vomitar metralla y cascote de hierro.

Los alemanes, por su parte, realizan escaramuzas, temiendo que en una de estas operaciones ocupen, definitivamente esta población belga las tropas alemanas.

La aviación en la guerra

Bruselas. — Cerca de Lieja se remontó varias veces un dirigible alemán, tripulado por el aviador y un capitán.

Debido a una falsa maniobra el dirigible se vio obligado a descender en territorio ocupado por las tropas belgas, resultando muerto a tiros el aviador, quien opuso gran resistencia a ser detenido haciendo frente a los belgas desde la barquilla, matando a cuatro soldados y un oficial.

El aparato aviador quedó completamente destruido.

En busca del enemigo

Mezina. — Los jefes de los cruceros alemanes fondeados en este puerto han recibido orden de marchar al encuentro de la escuadra austriaca, y unidas ambas flotas, pelear contra las escuadras inglesa y francesa que se han unido en el mar del Norte.

A sangre y fuego

Bruselas. — El ejército alemán ha franqueado el Mosa, ocupando territorio holandés.

Al hacer su entrada en Argelón las tropas invasoras fueron recibidas a tiros. Tal recibimiento no inmutó a los alemanes, que sin respetar sexos, ni edades, cometieron infinidad de muertes, sembrando el pánico entre los habitantes del pueblo que huyeron horrorizados de los ataques de los alemanes.

Una intentona

París. — Las tropas alemanas que ocupan el ducado de Luxemburgo, han intentado ocupar nuevo territorio francés, atacando la ciudad de Louvez, que ha contestado con fuego de cañón al ataque.

No obstante esta resistencia desesperada por parte de los franceses, es casi seguro, que el ejército alemán arrolló a las tropas francesas y ocupó Louvez.

Este augurio lo hace presumir la circunstancia de haber recibido numerosos contingentes de tropas alemanas.

Aspecto de Berlín

Berlín. — Berlín presenta aspecto tristísimo, encontrándose desiertas de hombres las calles.

La mayoría de los establecimientos están cerrados, pues sus dueños han tenido que marchar a la guerra.

De largo en largo, la paz que se deja sentir en la vía pública es turbada por manifestaciones, formadas en su mayoría, por niños, mujeres y ancianos, que tremolando banderas dan muerte a la República Francesa y vitorean al emperador y ejército alemán.

En algunas casas bancarias, cuyos capitales son rusos, han colocado en los balcones la bandera alemana.

Existe un entusiasmo por la actual guerra, indescriptible.

Los periódicos alemanes apenas salen a la calle son arrebatados de las manos de los vendedores, que se ven impotentes para poder complacer a todos los compradores.

Mujeres belicosas

En uno de los parques de recreo de Berlín se reunieron un número elevado de mujeres, que después de enronquecer de tanto vitorear al Kaiser y príncipe heredero, obligaron a uno de los manifestantes a que se subiese a un banco y parorase acerca de la guerra.

La oradora, que es esposa de un conocido político alemán, dijo, que los hombres cometen una gran injusticia al no dejar a las mujeres a la guerra y defender a su patria con las armas en la mano.

Al terminar, fué aplaudidísima.

Vapor alemán á Alicante

La casa comercial de maderas Gras y Dagnino, establecida en Alicante, esperaba estos días la entrada en nuestro puerto del vapor mercante «Solphe», de nacionalidad alemana y con cargamento de madera, embarcada en Finlandia con destino a los referidos comerciantes.

Dicho buque mercante no ha llegado hasta la fecha á Alicante, y se supone haya sido capturado por algún buque de guerra.

En aguas de Orán

El Casino recibió anoche el siguiente telegrama, entre el inmejorable servicio telegráfico con que cuenta.

«Oficialmente confirmase combate naval Orán, resultando destruido un crucero alemán, el otro pudo huir sin darle alcance franceses.»

El vapor Ramonita fué objeto de una agresión al pretender entrar en el puerto de Orán. Afortunadamente los proyectiles no hicieron blanco.

«Canard» de origen Alemán

París. — Ayer fué visitado, como de costumbre, por los periodistas, el ministro de la guerra francés, quien entregó á estos una nota oficial, en la que hacía constar que los alemanes ponen en juego

los más absurdos «canards» con el fin de evitar que los habitantes de Alsacia y Lorena, antiguos súbditos franceses, se pongan al lado de Francia.

Entre las noticias falsas que han hecho circular los alemanes, figura la de que había sido asesinado el presidente de la República, M. Poincaré.

Aeroplanos en Alicante

Esta madrugada pasada han pasado volando sobre las inmediaciones de Alicante, dos máquinas aviadoras con las luces apagadas y á toda marcha.

Especialmente en San Vicente causó gran alarma el paso de estos aparatos, habiendo de lo cuenta las autoridades sanitarias al señor gobernador.

Los alemanes se apoderan de Lieja

Bruselas. — Tras de los desesperadísimos ataques de los alemanes, estos han logrado entrar en Lieja, arrollando á las tropas belgas y entrando á zaco en dicha ciudad.

1.200 heridos

Bruselas. — En las cercanías de Lieja marchaban tranquilamente dos batallones del ejército alemán, cuando se abrió la tierra, al mismo tiempo que se oyó una fuerte detonación, resultando destruidos los dos batallones.

La explosión fué debida á que los belgas habían colocado minas subterráneas, haciéndolas estallar al paso del ejército alemán.

Del campo de batalla han sido recogidos 1.200 heridos alemanes.

El Francolí

Cartagena. — Este buque español, muy conocido en Alicante, por hacer la travesía entre Barcelona y ésta, se disponía á entrar en Orán, cuando le avisaron con un cañoneo que si entraba en el puerto no podía salir.

El capitán ordenó hacer máquina atrás y desistió de entrar en el puerto.

Mas de los aeroplanos

Esta mañana nos ha recibido en su despacho oficial el señor gobernador, habiendo confirmado ser cierta la noticia de haber pasado volando sobre el pueblo de San Vicente, dos máquinas aviadoras; pues oficialmente así se lo han comunicado las autoridades del referido pueblo.

También nos ha dicho que creese encarezcan en esta provincia los artículos de primera necesidad, y al efecto ha transmitido órdenes á los alcaldes, acerca de tan importante asunto.

El hambre

París. — Es general el mal estar. El hambre se ha enseñoreado en infinidad de hogares.

Grupos numerosos de famélicos recorren las calles, saqueando almacenes y tiendas.

La policía y el ejército han logrado de tener á cuatrocientos revoltosos, á quienes se les acusa de haber atentado contra la propiedad.

Serán juzgados militarmente.

¿Italia irá á la guerra?

París. — Se sabe que se han cruzado energicos despachos telegráficos entre el Kaiser y el rey de Italia Victor Manuel.

Insistese en que Alemania ha pedido explicaciones á Italia por su actitud neutral, amenazando con movilizar su ejército.

Témese declarar Alemania la guerra á Italia.

Pasados á cuchillo

París. — Se ha confirmado el triunfo de los alemanes en Lieja.

Después de derrotar á las tropas belgas, los alemanes entraron en Lieja, pasando á cuchillo á todos sus habitantes.

Barco alemán á pique

París. — Los buques franceses que se encuentran en el golfo de León, han echado á pique á un crucero alemán, habiendo apresado á otro en el golfo de Méjico.

Buque francés con avarias

Marsella. — De resultas del combate habido en el Golfo de León, ha quedado con grandes avarias el acorazado francés «Victor Hugo».

También se asegura, que este mismo buque de guerra echó á pique dos barcos alemanes.

Eramos pocos...

Berlín. — Sábese que el ejército turco ha sido movilizado.

La flota de esta nación se reconcentrará en los Dardanelos, desde donde saldrá á la mayor brevedad, uniéndose á la escuadra alemana y sosteniendo rudos combates con las flotas navales enemigas.

47.000 muertos

Vigo. — Se ha recibido un cablegrama de Londres, en el que dice que en la batalla sostenida por las tropas francesas y alemanas en la frontera, cerca de Nancy, los alemanes tuvieron 35.000 muertos y los franceses 12.000.

La noticia ha despertado gran júbilo en París, formándose una manifestación frente al Eiseo, entonando la Marsellesa y vitoreando á Francia y Poincaré, que se vio obligado á salir al balcón y dirigir la palabra al pueblo francés, siendo ovacionado al terminar su discurso patriótico.

Prisionero importante

San Petersburgo. — Los alemanes han

Unico BIOSCA ORDINARIO á Madrid, Barcelona y Valencia

DOMICILIOS: Puerta de Atocha, 6; Fortuny, 8; y Rivera, 7, respectivamente. — En ALICANTE: Zaragoza, 5

detenido en las cercanías de Wilduguen al gran Duque de Rusia Constantino Constantinovitch.

Los rusos se muestran consternadísimos ante esta noticia.

Los hermanos de la Reina Victoria

Londres.—La reina de España cuenta con dos hermanos en la escuela inglesa y otro en ejército terrestre, los que seguramente, tomarán parte en las operaciones del ejército inglés.

Una salvajada

El Guardia Urbano núm. 40, ha presentado en la Inspección de Vigilancia al que dijo llamarse Joaquín Bonilla, de 48 años de edad, ciego, por el motivo de haberle pegado un fuerte golpe con un palo, al niño de once años de edad Joaquín Llorens Garciz, sin causa que lo justificase.

A consecuencia del golpe quedó el niño tendido en el suelo sin sentido; auxiliándole el subdirector de la Banda Municipal D. Francisco Martín y un soldado del Regimiento de la Princesa, los que después de hacerle volver en sí, le acompañaron hasta nuestra Redacción, desde donde fué trasladado a la Casa de Socorro, apreciándose los médicos de guardia una contusión en la región orbitaria derecha.

Protestamos de este atropello y esperamos castiguen las autoridades tal como se merece, la acción cometida por el Bonilla.

Riña

En la plaza de Santa Teresa, riñeron anoche los individuos Antonio Barrachina Vera y Antonio Torregrosa Seguí, los que fueron presentados en la Inspección por el cabo de vigilantes Vicente Cabrera. Se dió cuenta al Juzgado.

Las subsistencias

Precios al por mayor en el Prado ó Lonja

Los precios de hoy, han sido los siguientes:

- Ciruelas á 16 id. id.
- Pera á 16 id. id.
- Manzanas de 11 á 16 id. id.
- Melocotones de 12 á 26 id. id.
- Uva de 15 á 20 id. id.
- Sandías de 6 á 7 id. id.
- Melones á 12 id. id.
- Membrillos de 12 á 16 id. id.
- Calabazas de 7 á 10 id. id.
- Limonas á 26 id. id.
- Patatas Ijona á 16 id. id.
- Id. blancas de 13 á 14 id. id.
- Id. coloradas á 13 id. id.
- Boniatos á 18 id. id.
- Berengenas de 12 á 14 id. id.
- Cebollas de 6 á 7 id. id.
- Ajos á 36 id. id.
- Tomates de 10 á 14 id. id.
- Pimientos verdes de 10 á 18 id. id.
- Bajocas-judías á 00 id. id.
- Id. sin hebra de 18 á 28 id. id.
- Alfifoccos de 15 á 20 id. id.

NOTICIAS

Acompañada de sus hermanos políticos, nuestros queridos amigos D. Miguel Pujalte y doña Concepción Pérez, ha sa-

lido para Orito la simpática señorita Paquita Pérez Domínguez.

Lleven los amigos el más feliz viaje y que vuelva la enferma completamente restablecida.

Cocina Económica

Comida para mañana día 8.—Arroz con garbanzos, carne y patatas.

Un vaso de vino.

Casa de Socorro

Guardia para mañana.—Médicos: Don Carlos Limiñana y D. Miguel Gueri.

Practicante: D. Antonio Martínez.

Estufa de desinfección

Guardia para esta semana.—Médico-Director, D. Luis Gonzáles.

Practicante, D. Alfredo Rosillo.

PÉRDIDA.—Se ruega á quien se haya encontrado un dije de oro con dos retratos que se extravió desde los baños de La Alhaja a la calle de Torrijos, lo devuelva á su dueño por ser un recuerdo, calle de Torrijos, 65, donde se le gratificará.

Después de haber permanecido una larga temporada en Barcelona, acompañado de su distinguida familia, ha regresado á esta capital el ingeniero de la Fábrica de tabacos D. José Tulla Panella. Nuestro saludo de bienvenida.

Suscripción

para remediar la tristísima situación de una familia, compuesta por un matrimonio, de profesión artistas, con dos hijos, uno de ellos de pocos meses de edad.

	Ptas.	Cts.
Suma anterior	10	75
D. Juan Albert	1	00
> Antonio Morata	1	00
> Jaime Casanova	1	00
Un amigo	1	00
Un belmontista	1	50
Total	15	25

Queda abierta la suscripción en este periódico.

PLAZA DE TOROS



de Alicante

ACONTECIMIENTO TAURINO para el Domingo 9 de Agosto de 1914 organizado por

Taurina de Levante

Concurso de Ganaderías Salmantinas. Un premio de 2.000 ptas. en metálico al ganadero cuyo toro resuete más brave en todos los tercios de la lidia, á juicio de un jurado formado por seis críticos taurinos y un exmatador de toros.

Ganaderías que concurren al Concurso: D. Juan Sánchez de Terrones; don Victoriano Angosto y Blanco; D. Bernabé de Cobale; D. Santiago Sánchez de Terrones; Excmo. Sr. Marqués de Llea; D. Antonio Pérez (antes Game); señores Sánchez Rico Hermanos y Excmo. señor Marqués de Villagodio.

— ESPADAS —

Cocherito de Bilbao,

Mazzantinto,

Bombita y Martín Vázquez

Precios de las entradas, comprendidos todos los impuestos:

- Sombra.—Entrada general 5 pesetas.—
- Media entrada para niños y militares 3 id. sol.—
- Entrada general 3 ptas.—
- Media entrada para niños y militares 1'50 id.

Neurastenia, Desequilibrio nervioso, Desnutrición, Anemia, Tuberculosis, Melancolía, Embarazos difíciles, Crianza, etc., etc. se curan con el nuevo producto

NEURASTÓL

GRANULADO

ESPINAR

(Registrado) 4 p'as. bote. Sancionado por los principales médicos de España. De paladar exquisito soluble en agua, vino ó cerveza. Exclusivos para la venta al por mayor en la provincia de Alicante don Remigio Rosero y señores Piñol hermanos. Venta farmacias y droguerías.

Dr. Manuel Ibarra

CONSULTA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ

Antiguo alumno de las clínicas de los doctores Gutiérrez y Hergueta, de Madrid y Fargas, de Barcelona.

Consulta: de 11 á 2, todos los días. San Fernando, 34, pral. dcha. Alicante

El Candado de Bronce

Gran surtido en Ferrería, Quincalla y Bateria de Cocina, Antonio Ibarra.—Méndez Núñez, 14, Alicante.

Baños de Ntra. Sra. de Orito

ORITO (Alicante)

Agua clorurada sódica, azoada, ferruginosa y arsenical, premiada con Medallas de oro en varias exposiciones.

Temporada oficial: Desde 15 Junio á 30 Septiembre. Especialización para ANEMIA, HERPESISMO, ESCROFULISMO en todas sus manifestaciones y localizaciones. ULCERA, PNEUMATISMO, CATARRO UTERO VAGINALES, METRITIS, ENDOMETRITIS, LEUCORRREA, AMENORRREA, D' SMENORREA y combaten con éxito la IMPOTENCIA y ESTERILIDAD cuando obedecen á exceso en la VENUS ó Desgaste orgánico.

ITINERARIO.—Por la estación de Monforte (Gabarrera) donde hay carruajes a todos los correos, y avisando, á todos los trenes.

Instituto Sifiliográfico

Dirigido por R. Oca

(Médico, antiguo Estadístico, por oposición, de la Clínica de enfermedades VENEREO-SIFILITICAS en el Hospital Clínico de Cádiz) Enfermedades SECRETAS y de la PIEL, VACUNA ANTIBLENORRAGICA. Aplicaciones del 606 y del NEO-SALVARSAN. Especialidad en inyecciones mercuriales intravenosas ABSOLUTAMENTE INDOLORAS.

HORAS DE CONSULTA.—De once á una de la mañana y de siete á nueve de la noche. Avenida Gades 18.—Alicante.

PROP. DE LA CASA MAUCCI BARCELONA

No parece sino que tenía usted que dijésemos alguna cosa.

—Lo mejor es obrar y callar, querido Carlos; eras todavía muy joven y no comprendes lo que son estas cosas.

Carlos se encogió de hombros y cuando llegaron á la posada y vió que Tomás se marchaba, volvió á decir:

—¿Dónde va el mayor como?

—Ya lo sabrás después—contestó la cómicamente la dama.

—Nada, se trata de un viaje puramente misteioso. Como si no supiera yo por la carta que usted me leyó, que aquí había un panadero que podía darnos razón de mi primo.

—Pues, si lo sabes, aguántate y espera el resultado.

No tuvo mucho que hacer Tomás pa-

Disgo Corrientes

—Supongo que no irás á techar de figero á D. Miguel—dijo con alguna severidad Milagros.—Cuando él ha dicho eso... Tú estás despechado por no haber ido á Merón; pero comprende que hemos de dejar que obren los que saben más que nosotros.

—¿Tiene usted ahí la carta? porque yo quisiera verla.

—No, se la ha llevado D. Miguel.

—Vaya, ¡ta!—repuso el joven, sin poder disimular su contrariedad—que entregar un documento semejante á una persona que, por mucho que se quiera no es de la familia, me parece.

Y el joven se detuvo porque la mirada que le dirigió su tía le hizo comprender la imprudencia que había cometido.

—¿Sabes niño—le dijo Milagros—que no me gustaerte hablar así? Parece como que pretendas reñirme y poner en duda la rectitud de intenciones y el modo de proceder de D. Miguel.

—Dispénsame usted, tía; pero es tanto el deseo que tengo de conocer á mi pi-

FIGURINAS

I Los números

Hasta para los números somos caprichosos. Raro será aquel que no sienta más, muchas más simpatías por unos números que por otros. Nos suelegustar más el cinco que el ocho; más el veintidos que el veintiuno; más el setenta que el sesenta y seis, y otras frioleras por el estilo; de estos caprichos hay la mar en cada individuo. Imaginamos que nos caiga la lotería, proyectamos realizar un negocio y gozamos de antemano forjándonos caprichosamente un número: el número que ha de formar nuestra ganancia o nuestra fortuna. Casi nadie piensa en una suerte, en una herencia, en un golpe de fortuna, sin calcular cabal y justa, una suma ideal, fantástica, caprichosa; quince mil, trescientos mil, quince millones... Al codiciar, al acariciar, al enamorarnos de la riqueza, codiciamos, acariciamos y nos enamoramos sin saber por qué, de una cantidad, de un número especial y determinado, y las más de las veces parece observarse que son los ochos, los números que cuentan con menores simpatías. Nadie puede librarse de sentir estas banales ideas; nadie puede librarse de preferir, —en casos de igual conveniencia— unos números a otros. ¿Por qué? Por nada quizás; pero es así.

Sin embargo de ocurrir esto que nadie lo puede dudar, ocurre también otra cosa que aun se puede dudar menos.

Tenemos que hacer un desembolso cualquiera; hemos de emplear una cantidad en algo; nos vemos obligados a «aflojar la bolsa», como vulgarmente se dice; y entonces, lo único que nos preocupa, es procurar que la cantidad de que nos hemos de desprender, sea lo más pequeña, lo

más corta posible. En tal caso, ya no existe capricho ninguno, y nos importa un pito la simpatía de los números.

Muchas gentes hay que se pasan la vida soñando con una fortuna que no tenga ochos; ni un sólo ocho siquiera; y si cuando van a comprar algo les piden nueve pesetas, ofrecen ocho, como si el ocho fuese su número favorito. ¿Por qué ocurre esto? Quizás porque en el interés no caben caprichos. ¡Buen cuco es el interés para que lo engañen con la supuesta fealdad o hermosura de los números!

II Los amigos

A nadie le faltan amigos; muy buenos amigos. Cualquiera que se detenga a meditar sobre esto, de seguro podrá sentirse orgulloso, satisfecho, recordando las buenas acciones de sus amigos. ¿A quién no lo apreciaban entrañablemente sus amigos? ¡Ah! nuestros amigos son excelentes, son exquisitos; nos quieren de todo corazón. A veces, hasta se nos figura que ya no nos podemos apurar en el mundo: ¡son tan buenos nuestros amigos!... Y sobre todo: ¡son tan verdaderos!...

¿Cómo corresponder nosotros a tan íntimo cariño? ¿cómo conservar eternamente tan sublime fraternidad? ¿cómo hemos de conducirnos para conservar siempre todas sus simpatías? ¿De qué manera seremos mejores para con ellos? ¿qué conducta hemos de observar con todos nuestros amigos, con todos nuestros buenos amigos?...

Pues, la mejor, la más prudente, la más admirable conducta, consistirá en no molestarles nunca; en sonreír felizmente ante sus ojos; en alegrarles la vida; en hacer que no sospechen ni siquiera que tenemos una pena, para evitarles la tristeza de que intenten consolarnos.

Hay seres tan inocentes, que se creen con derecho a que sus amigos atiendan sus quejas y escuchen sus suspiros. Nada tan absurdo como eso. Es preferible morir de dolor, ocultando el mal bajo una dulce y discreta sonrisa. El único secreto que debemos guardar para los amigos, es el de nuestras desgracias. Bastante pesar, bastante dolor habían de sufrir nuestros buenos amigos, nuestros íntimos amigos, cuando tal vez el día de mañana formando parte en la comitiva de nuestro entierro vayan tristes murmurando cuando salga la conversación:—«Era un buen hombre...! Fué un martir...!»

III Niños

La niña tiene cuatro años; apenas si sabe hablar... y casi todo el día se lo pasa cuidando de su hermanito pequeño; más pequeño todavía, como que aun no habla, ni se tiene sólo. Y cuando el chiquitín hace una gracia, la niña que hace oficio de madre, ríe, ríe y cuenta a las personas mayores las gracias del chiquitín.

¿Habrá en el mundo cosa más sensible que ésta de ver a los niños pequeños, mártires de la infancia, cuidando de sus hermanos más pequeños todavía?

¡Pobres niños los niños pobres, que no son niños nunca!

CHANTECLER

PASEOS

La tarde era de fiesta y alegría. En el paseo principal de la villa, se rendían los más desbordantes honores al rey verano;—que rey parece, y rey muy simpático, por el bullicio que levanta cuando viene—La gente invadía toda la amplitud del paseo, produciendo una confusión muy recreativa. Como que las gentes, las gentes de todas clases, se adornan, se acicalan, se engalanan, se enma-

jecen para eso: para ir a lucir, a presumir o sencillamente a pasear, a recrearse, a distraerse.

Estaba animado, animadísimo el paseo. La vida palpitaba en él como un feliz desbordamiento de alegría y de lujo; de exhibición y vanidad. Pero, ¿habrá algo más agradable que la vanidad, cuando se sienten deseos de ella? Habrá algo tan recreativo, tan interesante, para la mayoría de las gentes como esa honda satisfacción de figurar entre los que figuran? ¿Será eso vanidad? Tal vez no.

Lo cierto es que la juventud sobre todo, encuentra muy atractivas y deleitables horas en esas aglomeraciones públicas donde todo el mundo acude exclusivamente, únicamente a recrearse, a solazarse, a coquetear, acaso.

Y es que, en un paseo, por muchas vanidades que se observen, por muchas banalidades que se escuchen, por muchas simplezas que se cometan, por lo menos un paseo es un lugar saneado de penas, limpio de tristezas, desierto de dolores; en un paseo no hay angustias, sólo hay sonrisas; allí nadie piensa en los horrores del mundo; allí se tiene un concepto optimista de la vida; allí acude la juventud; allí está la alegría; por allí revolotean las ilusiones; de allí nacen las dulces esperanzas y los bellos ensueños; allí como en todos los lugares de exhibición y recreo donde se cruzan miradas como estrellas y frases como flores, se teje maravillosamente la tela de rosa y oro que engalana todos los mañanas juveniles.

Un paseo es un telar de ensueños: a veces, con el hilo finísimo de la vanidad, con la seda sutil del lujo, con el rayo de luna de la fantasía, teje la juventud rosados velos de ilusión y poesía que colgados graciosamente en el hondo cielo del porvenir suelen formar un bello horizonte, por donde con frecuencia asoma su cara de hechizo el príncipe Amor; príncipe que unas veces se acerca y se hace rey y se hace dios... príncipe que otras veces no hace más que sonreír, sonreír insensible sin moverse del sitio, sin acercarse, hasta que las horas con sus finos pinchazos de minutos van rompiendo el cendal de todos los ensueños y el radiante sol de la juventud se entolda entre los densos nubarrones de los años, hasta que por fin, tras las nevadas montañas de la edad se hunde para siempre en la eterna noche del misterio absoluto.

Eso hay en los paseos: muchas almas jóvenes que ven despuntar la aurora; muchas almas adultas que ven ya declinar el sol; muchas almas caducas que advierten como muere la tarde. Pero unos pensando en lo que serán y otros pensando en lo que fueron, unos con bellas ilusiones y otros con bellas melancolías, todos, cuando menos, gozan de algo, encuentran expansión para el ánimo y algún deleite para el corazón.

En estos paseos, no se llora; no se suspira;—al no ser amor—; no se sienten penas; no hay grandes pesares, no flotan tristezas en el ambiente. Y sobre todo, con amor o con vanidad, por lujo o por ilusión, es el caso que en los paseos se ve dichosa a la gente joven, aunque no sea más que por esas horas; aunque para venir se hayan dejado la amargura y la amargura espere a la vuelta. De todos modos, la juventud parece casi dichosa en los paseos y... acaso no es un íntimo placer ver dichosos a los demás?

Los paseos son las ferias de la alegría.

LUIS DE SOL

Imp. Hijos de J. García
Plaza de Chapí, 5.—Alicante

110 PROP. DE LA CASA MAUCCI PARCELONA

mo y de que cese ya para usted ese larguísimo período de lágrimas y de sufrimientos porque viene atravesando hace tantos años, que todo me parece mal hecho si dilata el momento tan apotestado por mí.

—Gracias, hijo, por ese interés. Pero créeme, D. Miguel es un verdadero amigo, y cuanto haga, estate seguro que ha de reír en mi beneficio.

Carlos procuró marcharse cuando antes de las habitaciones de su tía, porque tenía necesidad de estar sólo y reflexionar acerca de lo que había sabido en aquel día.

Y el joven se quedó en su habitación, pensando en lo que había sabido y en lo que había que hacer. Después de un rato de reflexión, se levantó y se dirigió a la puerta de su habitación. Al salir, se encontró con un hombre que le conocía y le saludó con un «¡Hola, Carlos!».

A la mañana siguiente se encontró sorprendido al saber que su tía había

Diego corrientes

111

dado orden de que preparasen el coche de camino.

—Pues ¿dónde vamos a ir?—preguntó cuando recibió el recado de que se dispusiera para acompañarle.

—Ya lo verás—contestó secamente Milagros.

—¿Pero vamos a ir solos?

—No; viene Tomás con nosotros.

—Pero ¿ha tenido en cuenta todas esas patidas de «caballistas» que andan por ahí?

—Vendrán con nosotros una partida de escopeteros.

—En fin, usted sabrá lo que hece.

El cochero tenía ya sus instrucciones; se puso el carruaje en movimiento, y, una vez en Morón, Tomás se apeó en la posada donde fueron a parar, y empezó a recorrer la población visitando a todos los panaderos que en ella había.

Carlos no podía disimular su despecho. Cuando vió la población donde habían pernoctado, exclamó:

—¡Toma! ¿Y para eso tanto misterio?